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excède 2,000 milles. . En descendant des montagnes, le Mackenzie
fait un grand circuit dans le sud, puis remonte au nord,. aprèss'être
grossi des eaux de plusieurs petits tributaires, ainsi que de celles du
4ac la Biche, du lac Athabaska, de la rivière à la Paix, pour se jeter
4ans le grand lac des Esclaves,qu'il triverse dans sa partie sud-ouest
et reçoit enfin les eaux de la rivière. aux Liards, du grand lac
de l'Ours, qu'il transporte avec celles de la rivière Peel et de la
rivière hae dans la mer Polaire, où son embouchure forme la baie
de Mackenzie, vers le point où le 68e degré de latitude rencontre le
iS5e de longitude. A partir du lac des Esclaves, la largeur du
Vfackenzie varie de dux 4 trois milles.

Ce fleuve, dit Mgr. Taché, porte plusieurs noms dans ses diffé-
rentes sections. Il'se nomme rivière Athabaska depuis sa source
jusqu'à la petite rivière qui vient du lac la Biche. Il emprunte
ensuite le. nm de ce4e dernière jusqlu'au confluent de la rivière

'rEau Claire. Il devien t ensuite rivière Athabaska jusqu'au lac du
même nom ou des Collines ; puis c'est la rivière de Roche, dont le
prolongement s'appelle rivière a ux-Esclaves, jusqu'à' ce qu'elle se
soit perdue. dans ce grandlac'à la sortie duquel son nom de rivière
Mackenzie lui est donné jusqu'à son embouchure. Ce fleuve· est
"déjà navigable, sinon depuis son embouchure, du moins depuis le
fort Jasper, distance d'environ 2,000 milles.

Un peu plus bas que le lac Athabaska, la rivière à la Paix unit
ses eaux à celles du grand fleuve. Elle est,. sans contredit, une des

:pius belles du pays, peut-être même du monde. La naviggion ne
rencontre de difficulté que dans une chôte assez petite et quelques
rapides.. Ces obstacles, comme le dit Mgr. Taché, ne résisteraient
pas à des travaux d'un ordre secondaire, et alors la rivière serait
navigable dans tout son cours,long de 1,075 milles. Cette rivière

-qui arrose une vallée aussi belle que riche, a ses sources dans les
ontagnes Rocheuses, qu'elle traverse, tout près de celles de la

célèbre rivière Fraser, vers les 56? 36' latitude et 1260 longitude,^,
' à environ deux cents milles de la côte du Pacifique. La largeur
de la rivière à la'Paix n'excède pas un quart de mille au-depsous
d4es chûtes, à 270 milles de son embouchure ; elle est de quatre à
huit cents verges au dessus le ces chûtes, qui ont une hauteurde
vingt pieds. A part ces chûtes, le cours de la rivière suit une in-
clinaison uniforme, qui est d'environ trois cent dix pieds dans toute
sa longueur. A Dunvegan, éloigné de deux cent quarante milles
de l'endroit où elle se bifurque, le lit de la rivière à la Paix n'est
élevé que de 1,600 pieds au-dessus du niveau deLa mer.

;La rivière Hay, qui a sôn embouchure dans le lac des Esclaves,
ýaldeux ;sources: l'Tne, à l'ouest, -dans le lac du même m>oin t


